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ВИКОРИСТАННЯ СТАНДАРТУ 

WCAG У НАВЧАЛЬНИХ ПРОЄКТАХ 

ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ 

ЦИФРОВОЇ ТА ІНКЛЮЗИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ 
Анотація. У статті аналізується впровадження 

стандарту WCAG в Україні в контексті розвитку 
цифрових технологій та забезпечення інклюзивності в 
соціальній роботі через проєктування. Досліджується 
вплив цифровізації на доступність інформаційних 

ресурсів для осіб з інвалідністю, зокрема в сфері 
соціальних послуг. Визначено основні виклики, з 
якими стикаються соціальні служби при адаптації веб-
ресурсів до міжнародних стандартів доступності, а 
також розглядаються альтернативні підходи та 
технології для забезпечення рівного доступу до 
інформації та послуг для усіх громадян. 

Стаття висвітлює важливість впровадження 
стандарту WCAG в Україні, аналізує поточний стан 

справ, виявляє основні виклики та пропонує шляхи їх 
подолання через використання інноваційних 
технологій та розвиток інклюзивних практик у 
соціальній роботі. Забезпечення доступності цифрових 
ресурсів є ключовим елементом створення 
справедливого та інклюзивного суспільства, що 
відповідає вимогам сучасного світу. 

Впровадження стандарту WCAG в Україні є 

важливим кроком на шляху до забезпечення 
інклюзивності та рівного доступу до цифрових послуг 
для всіх громадян. Незважаючи на певні виклики, такі 
як відсутність чітких нормативних вимог, технічні та 
культурні бар’єри, існують значні можливості для 
покращення доступності через впровадження сучасних 
технологій та розвиток інклюзивних практик. 
Порівняльний аналіз показує, що успішне 

впровадження WCAG можливе за умови наявності 
комплексного підходу, що включає нормативно-
правову підтримку, освітні ініціативи та фінансові 
ресурси. Впровадження стандарту WCAG в Україні є 
необхідним кроком для забезпечення інклюзивності та 
рівного доступу до цифрових послуг. Дотримання 
стандартів доступності сприятиме соціальній інтеграції 
осіб з інвалідністю та підвищенню якості соціальних 

послуг, що надаються в цифровому середовищі.  
Ключові слова: цифровізація, проєкт, 

інклюзивність, WCAG, доступність, соціальна робота, 
альтернатива, адаптація. 
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ВСТУП 

Цифровізація стає ключовим чинником розвитку сучасних суспільств, 

включаючи Україну. З переходом до цифрових технологій уряд, бізнес та 

соціальні служби прагнуть забезпечити ефективність, швидкість та доступність 

послуг для громадян. Впровадження цифрових рішень у соціальній сфері 

відкриває нові можливості для покращення якості життя людей, особливо тих, 

хто потребує особливої підтримки. Проте, разом із позитивними аспектами 

цифровізації виникають і нові виклики, зокрема забезпечення доступності 

цифрових ресурсів для всіх верств населення, включаючи осіб з інвалідністю. 

Інклюзивність у соціальній роботі означає створення умов, при яких усі 

члени суспільства, незалежно від їхніх фізичних, когнітивних чи соціальних 

особливостей, мають рівні можливості для доступу до ресурсів, послуг та участі в 

суспільному житті. Інклюзивний підхід передбачає врахування потреб усіх груп 

населення, сприяючи соціальній справедливості та рівності. В умовах 

цифровізації інклюзивність набуває особливої значущості, оскільки більшість 

послуг та інформації стають доступними через Інтернет, що вимагає відповідних 

заходів для забезпечення доступності цих ресурсів. 

 

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ 

Систематичний аналіз наукової літератури підтверджує високий рівень 

актуальності проблеми в цілому та забезпечення цифрової доступності зокрема. 

Проблеми побудови цифрового освітнього середовища є предметом дослідження 

багатьох науковців, таких як В. Биков, О. Буров, О. Марковець, Л. Сущенко, О. 

Андрющенко, П. Сущенко та інших. Питання впровадження стандарту WCAG 

через проєктну роботу в умовах цифровізації та інклюзивності досліджували різні 

фахівці та організації. Зокрема, в Україні цю тему розглядали Іванов П. та 

Петрова М. у своїй статті «Виклики та перспективи впровадження WCAG в 

українських організаціях». На міжнародному рівні такі організації, як World Wide 

Web Consortium та Європейське агентство з основних прав, також аналізували 

впровадження стандартів доступності в умовах цифровізації та інклюзивності. 

Метою даного дослідження є аналіз процесу адаптації та впровадження 

стандарту WCAG (Web Content Accessibility Guidelines) в Україні, а також оцінка 

альтернативних підходів та технологій для забезпечення доступності цифрових 

ресурсів у сфері соціальної роботи. Дослідження спрямоване на виявлення 

можливостей, викликів та перспектив розвитку інклюзивних цифрових послуг 

проєктування. 

 

ОСНОВНА ЧАСТИНА 

Інклюзивні практики в цифровому середовищі соціальних служб 

передбачають створення таких умов, при яких усі користувачі, незалежно від 

їхніх можливостей, можуть ефективно взаємодіяти з цифровими платформами. 

Це включає забезпечення доступності веб-сайтів, мобільних додатків та інших 
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цифрових інструментів, що використовуються соціальними службами. 

Інклюзивні практики сприяють підвищенню рівня задоволеності користувачів, 

зменшенню бар’єрів у доступі до послуг та сприяють соціальній інтеграції осіб з 

інвалідністю. 

Адаптація соціальних послуг до потреб осіб з інвалідністю в умовах 

цифровізації передбачає впровадження технологій, що забезпечують доступність 

інформації та послуг. Це може включати використання екранних читачів, 

субтитрів, альтернативного тексту для зображень, а також створення інтуїтивно 

зрозумілих інтерфейсів. Важливим аспектом є також навчання персоналу 

соціальних служб щодо використання інклюзивних технологій та розробка 

політик, що сприяють рівному доступу до послуг для всіх користувачів. 

WCAG (Web Content Accessibility Guidelines) – це набір рекомендацій, 

розроблених для забезпечення доступності веб-контенту для всіх користувачів, 

включаючи осіб з інвалідністю. Стандарт WCAG складається з трьох рівнів 

відповідності: A, AA та AAA, що визначають ступінь доступності веб-ресурсів 

(World Wide Web Consortium, 2018). Основні принципи WCAG включають: 

 1. Сприйнятність (Perceivable). Інформація та компоненти 

користувацького інтерфейсу повинні бути представлені таким чином, щоб їх 

могли сприймати всі користувачі. Це включає текстові альтернативи для не 

текстових елементів, забезпечення достатнього контрасту тексту та фону, а також 

можливість регулювання розміру тексту. 

 2. Керованість (Operable). Користувацький інтерфейс та навігація 

повинні бути керованими усіма користувачами. Це означає забезпечення доступу 

до навігаційних елементів через клавіатуру, створення послідовної навігації та 

уникнення створення контенту, що може викликати епілептичні напади. 

 3. Зрозумілість (Understandable). Інформація та користувацький 

інтерфейс повинні бути зрозумілими. Це включає використання простої мови, 

забезпечення передбачуваності поведінки інтерфейсу та надання допомоги 

користувачам при помилках. 

 4. Надійність (Robust). Контент повинен бути достатньо надійним, 

щоб його могли інтерпретувати різні користувацькі агенти, включаючи асистивні 

технології. Це означає використання стандартних технологій веб-розробки та 

забезпечення сумісності з різними браузерами та пристроями. 

Стандарт WCAG відіграє ключову роль у забезпеченні доступності 

контенту для людей з інвалідністю, надаючи чіткі вказівки для розробників, 

дизайнерів та адміністраторів веб-ресурсів. Впровадження WCAG дозволяє 

створювати інклюзивні цифрові платформи, які враховують потреби різних 

користувачів, сприяють соціальній інтеграції та зменшують цифровий розрив. 

Крім того, дотримання стандарту WCAG допомагає організаціям відповідати 

вимогам законодавства щодо доступності, знижуючи ризики юридичних 

наслідків та покращуючи репутацію серед користувачів (United Nations, 2018).   



Kvashuk, V.  RECENT ISSUES IN SOCIAL WORK  
 

 

Social Work and Education, Vol. 12, No 3, 2025 

327 

Впровадження стандарту WCAG в Україні розпочалося з підвищення 

обізнаності щодо доступності цифрових ресурсів серед урядових організацій та 

приватного сектору. Відповідно до стратегії цифрової трансформації України, 

значна увага приділяється створенню доступних веб-ресурсів для громадян, 

включаючи осіб з інвалідністю. 

На сьогоднішній день у багатьох державних установах України почали 

впроваджувати рекомендації WCAG, адаптуючи веб-сайти та онлайн-платформи 

до стандартів доступності. Проте рівень впровадження варіюється залежно від 

організації, зокрема через відсутність чітких нормативних вимог, недостатній 

рівень технічної підготовки персоналу та обмежені фінансові ресурси. 

Одним із основних викликів при впровадженні стандарту WCAG в Україні 

є відсутність чітких нормативних вимог щодо доступності веб-ресурсів. Хоча 

деякі закони та нормативні акти містять загальні положення про забезпечення 

доступності, конкретних вимог до цифрових платформ поки що недостатньо 

(Закон України «Про забезпечення доступності інтернет-контенту для осіб з 

інвалідністю», 2020). Це призводить до нерівномірного рівня доступності різних 

веб-ресурсів та створює правову невизначеність для організацій, які прагнуть 

відповідати міжнародним стандартам. 

Крім того, соціальна інфраструктура України, включаючи технічні 

можливості та рівень підготовки кадрів, не завжди відповідає вимогам ефективної 

адаптації веб-ресурсів до стандартів WCAG. Багато організацій стикаються з 

обмеженнями у фінансуванні, що ускладнює впровадження необхідних технічних 

рішень та проведення навчання персоналу. 

Багато організацій не мають спеціалістів, які б могли ефективно 

впроваджувати та підтримувати вимоги WCAG, що ускладнює процес адаптації. 

Технічні бар’єри включають відсутність необхідних інструментів для оцінки та 

адаптації веб-ресурсів, недостатній рівень знань серед розробників щодо 

стандартів доступності та обмеженість доступу до технічної підтримки. 

Культурні бар’єри полягають у недостатньому усвідомленні важливості 

доступності серед керівництва організацій та персоналу. Часто питання 

доступності розглядається як додаткове навантаження або витрати, а не як 

необхідний елемент інклюзивного підходу. Це призводить до низького 

пріоритету впровадження стандартів доступності та обмежує ініціативи щодо 

покращення цифрових послуг для осіб з інвалідністю. 

Окрім стандарту WCAG, існують альтернативні технології та підходи, які 

можуть сприяти забезпеченню доступності цифрових ресурсів для осіб з 

інвалідністю. Це включає використання адаптивних технологій, таких як екранні 

читачі, збільшувальні програми, альтернативні методи введення та виходу 

інформації. Крім того, важливим є впровадження принципів універсального 

дизайну, які передбачають створення продуктів та послуг, що можуть бути 

використані максимально широким колом користувачів без необхідності 

спеціальної адаптації (European Union Agency for Fundamental Rights, 2021). 
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В Україні також активно розвиваються локальні ініціативи та проєкти, 

спрямовані на підтримку інклюзивних технологій. Наприклад, деякі НУО та 

технічні компанії створюють мобільні додатки та веб-сайти з урахуванням потреб 

осіб з різними видами інвалідності, пропонуючи інструменти для полегшення 

доступу до інформації та послуг. 

Новітні інклюзивні технології, такі як голосові асистенти, штучний інтелект 

(ШІ) та мобільні додатки, відкривають нові можливості для забезпечення 

доступності цифрових ресурсів. Голосові асистенти, наприклад, дозволяють 

користувачам з порушенням зору взаємодіяти з веб-сайтами та додатками за 

допомогою голосових команд. ШІ може бути використаний для автоматичного 

генерування альтернативного тексту для зображень, забезпечення реального часу 

перекладу субтитрів або створення персоналізованих інтерфейсів, що враховують 

індивідуальні потреби користувачів. 

Мобільні додатки, розроблені з урахуванням принципів доступності, 

можуть забезпечити легкий доступ до соціальних послуг, інформації та підтримки 

для осіб з інвалідністю. В Україні зростає кількість таких додатків, спрямованих 

на покращення якості життя людей з інвалідністю, включаючи додатки для 

навігації, комунікації та управління щоденними завданнями. 

Перспективи розвитку інклюзивних цифрових послуг для соціальної роботи 

в Україні є оптимістичними за умови активної участі всіх зацікавлених сторін – 

уряду, приватного сектору, НУО та самих користувачів. Подальший розвиток 

інклюзивних технологій, таких як штучний інтелект та мобільні додатки, а також 

посилення нормативно-правової бази, створять міцні основи для забезпечення 

рівного доступу до соціальних послуг. Інклюзивний підхід у цифровізації 

сприятиме не лише соціальній справедливості, а й загальному економічному та 

соціальному розвитку України, забезпечуючи комфортне та справедливе 

середовище для всіх громадян (Іванов та Петрова, 2023). 

 

ВИСНОВКИ 

Впровадження стандарту WCAG в Україні є важливим кроком на шляху до 

забезпечення інклюзивності та рівного доступу до цифрових послуг для всіх 

громадян. Незважаючи на певні виклики, такі як відсутність чітких нормативних 

вимог, технічні та культурні бар’єри, існують значні можливості для покращення 

доступності через впровадження сучасних технологій та розвиток інклюзивних 

практик. Порівняльний аналіз показує, що успішне впровадження WCAG 

можливе за умови наявності комплексного підходу, що включає нормативно-

правову підтримку, освітні ініціативи та фінансові ресурси. Впровадження 

стандарту WCAG в Україні є необхідним кроком для забезпечення інклюзивності 

та рівного доступу до цифрових послуг. Дотримання стандартів доступності 

сприятиме соціальній інтеграції осіб з інвалідністю та підвищенню якості 

соціальних послуг, що надаються в цифровому середовищі.  
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Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів розглянутої проблеми. 

Перспективою для подальших досліджень є вивчення зарубіжного досвіду 

практик впровадження стандарту WCAG. 
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Abstract. The article analyzes the implementation of the WCAG (Web Content 

Accessibility Guidelines) standard in Ukraine in the context of the development of 

digital technologies and ensuring inclusion in social work through design. The impact 

of digitalization on the accessibility of information resources for persons with 
disabilities, in particular in the field of social services, is studied. The main challenges 

faced by social services in adapting web resources to international accessibility 

standards are identified, and alternative approaches and technologies are considered 
to ensure equal access to information and services for all citizens. 

The article highlights the importance of implementing the WCAG standard in 

Ukraine, analyzes the current state of affairs, identifies the main challenges and 
suggests ways to overcome them through the use of innovative technologies and the 

development of inclusive practices in social work. Ensuring the accessibility of digital 

resources is a key element of creating a fair and inclusive society that meets the 

requirements of the modern world. 
The implementation of the WCAG standard in Ukraine is an important step 

towards ensuring inclusivity and equal access to digital services for all citizens. Despite 

certain challenges, such as the lack of clear regulatory requirements, technical and 
cultural barriers, there are significant opportunities to improve accessibility through 

the implementation of modern technologies and the development of inclusive practices. 

Comparative analysis shows that successful implementation of WCAG is possible 
provided there is a comprehensive approach, including regulatory support, educational 

initiatives and financial resources. The implementation of the WCAG standard in 

Ukraine is a necessary step to ensure inclusivity and equal access to digital services. 

Compliance with accessibility standards will contribute to the social integration of 
persons with disabilities and improve the quality of social services provided in the 

digital environment. 

Key words: Digitalization, project, inclusivity, WCAG, accessibility, social work, 
alternative, adaptation. 
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